
KOMISJA ODWOŁAWCZA 
PRZY POLSKIM KLUBIE WYŚCIGÓW KONNYCH 

ul. Puławska 266, 02-684 Warszawa 

e-mail: pkwk@pkwk.org 

 

Warszawa, 09  lipca 2024 roku 

 

ORZECZENIE nr 19/2024 
 

Komisja Odwoławcza w składzie: 

1. Iwona Chojnowska – Przewodniczący 

2. Konrad A. Politowicz 

3. Kamila Maryniak 

4. Jarosław Koch 

 

po rozpoznaniu na posiedzeniu w dniu 9 lipca 2024 roku odwołania złożonego przez ucznia Angelikę 

Burakiewicz od orzeczenia Komisji Technicznej na Torze Wyścigowym Warszawa - Służewiec nr 71 z dnia 

30 czerwca 2024 roku, orzeka: 

zmienić zaskarżone orzeczenie Komisji Technicznej na Torze Wyścigowym Warszawa - Służewiec      

nr 71 z dnia 30 czerwca 2024 roku w zakresie wysokości kary i obniżyć karę pieniężną orzeczoną 

wobec u. Angeliki Burakiewicz do kwoty 300 zł. 

 

UZASADNIENIE 

 
W dniu 30 czerwca 2024 roku po gon. 3 (123) Komisja Techniczna wydała Orzeczenie nr 71, w którym 

orzekła o ukaraniu u. Angeliki Burakiewicz karą pieniężną w wysokości 500 zł, zarzucając jej naruszenie 

przepisów Regulaminu Wyścigów Konnych poprzez złą technicznie jazdę i przeszkadzanie innym koniom. 

Jako podstawę prawną Komisja Techniczna  podała §113 ust.1 pkt 9 w zw. z §74 pkt 4 lit. a), pkt 5 lit. g) i 

pkt 6 Rozporządzenia Ministra Rolnictwa i Rozwoju Wsi z dnia 24 marca 2016 r. w sprawie regulaminu 

wyścigów konnych (Dz. U. z dnia 18 kwietnia 2016 roku, poz. 536).  

Od powyższego Orzeczenia ukarana u. A. Burakiewicz złożyła odwołanie w terminie zgodnym z 

przepisami rozporządzenia. Odwołująca się wnosi o obniżenie nałożonej kary i wyjaśnia, że sytuacja, do 

której doszło przed celownikiem, była nieprzewidywalna i nie miała czasu na reakcję oraz podkreśla, że koń 

całą prostą finiszował swoim torem i nigdy nie stwarzał problemów. 

Komisja Odwoławcza zapoznała się z materiałami dostępnymi w sprawie, tj. zapisem przebiegu gonitwy 

oraz protokołami przesłuchania świadków. Wzięła również pod uwagę wyjaśnienia u. A. Burakiewicz 

przedstawione w odwołaniu. KO zwróciła uwagę, iż mało doświadczona uczennica, jaką jest                       

A. Burakiewicz, dosiadała w gonitwie dla amazonek konia Cinamoon (nr 7), który ma ograniczone pole 

widzenia na lewe oko i z tej racji może być podatny na nietypowe zachowania i reakcje na bodźce 

zewnętrzne. Co prawda u. A. Burakiewicz jako jeździec treningowy pracuje na co dzień z koniem 

Cinamoon, wobec czego należy uznać, że bardzo dobrze zna tego konia i zapewne dlatego to ona, mimo 

małego dorobku wyścigowego, została zapisana na nim do gonitwy, jednak nie zmienia to faktu, że realia 

gonitwy rozgrywanej z udziałem wielu koni, w atmosferze realnej rywalizacji, istotnie różnią się od jazd 

treningowych. Tymczasem koń Cinamoon w dystansie gonitwy nie sprawiał amazonce problemów i 

finiszował polem utrzymując stały tor jazdy, w bezpiecznej odległości od pozostałych koni. Dopiero na ok. 

20 m przed celownikiem zbliżyły się do niego z lewej strony inne finiszujące konie: Miss Equus ( nr 4) oraz 

El Corazone (nr 2) i to wtedy doszło do zmiany toru jazdy og. Cinamoon, który wyraźnie zaskoczył              

u. A. Burakiewicz, która nie poradziła sobie z opanowaniem konia i powstrzymaniem go od zmiany 

kierunku ruchu. Jakkolwiek zatem tego typu zdarzenie, jadąc na niedowidzącym koniu, można było i 

należało przewidzieć oraz bardziej efektywnie użyć pomocy, to jednak takiej perspektywy do oceny i 

prognozowania sytuacji na torze w dynamicznych warunkach wyścigu nabywa się w toku kolejnych 

rywalizacji, a u. A. Burakiewicz dotychczas zbyt rzadko brała udział w gonitwach, by je posiąść. Komisja 

Odwoławcza zwraca przy tym po raz kolejny uwagę, zwłaszcza trenerów, ale również jeźdźców 

przyjmujących dosiady, na znaczenie właściwego doboru jeźdźca dla konia i stosownie do warunków 

gonitwy oraz ryzyko tkwiące w czynieniu tego w sposób bezrefleksyjny lub przypadkowy. 

Zatem nie negując naruszenia przez u. A. Burakiewicz zasad prawidłowego i bezpiecznego udziału w 

gonitwie, kierując się ww. okolicznościami przemawiającymi na korzyść ukaranej, Komisja Odwoławcza 

uznała, że kara w wysokości 300 zł w zupełności realizuje cel prewencyjny i wychowawczy i orzekła jak w 

sentencji.  



KOMISJA ODWOŁAWCZA 
PRZY POLSKIM KLUBIE WYŚCIGÓW KONNYCH 

ul. Puławska 266, 02-684 Warszawa 

e-mail: pkwk@pkwk.org 

 
Podstawa prawna: art. 26 ust. 6 Ustawy z dnia 18 stycznia 2001 r. o wyścigach konnych w zw. art. 109 §2 ustawy Kodeks 

postępowania w sprawach o wykroczenia oraz art. 437 §1 ustawy Kodeks postępowania karnego, a także §40 ust. 2 i 6 

Rozporządzenia Ministra Rolnictwa i Rozwoju Wsi z dnia 24 marca 2016 r. w sprawie regulaminu wyścigów konnych.  

 

 

Pouczenie: 
Od niniejszego orzeczenia osobie ukaranej przysługuje odwołanie do sądu rejonowego, właściwego ze względu na miejsce położenia 

toru wyścigowego. Odwołanie do sądu rejonowego wnosi się w terminie 14 dni od dnia doręczenia orzeczenia Komisji Odwoławczej 

wraz z uzasadnieniem. Wniesienie odwołania nie wstrzymuje wykonania orzeczonej kary. 

 

 

Podpisy Członków Komisji: 

1. Iwona Chojnowska – Przewodniczący ……………………………………… 

2. Konrad A. Politowicz   ……………………………………... 

3. Kamila Maryniak    ……………………………………… 

4. Jarosław Koch    ……………………………………… 

 

 


